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Kleine Anfrage: Die Fragen der Kleinen Anfrage: Antisemitismus im 
Kulturbereich: was unternimmt der Gemeinderat gegen antisemitische 
Drohungen und eine Atmosphäre, die eine sichere Durchführung der Auftritte 

und Shows «zu wenig Israel kritischer Künstler» in Frage stellen? Wird linker 
Antisemitismus vom Gemeinderat eher akzeptiert? 2025.SR.0106 

 

 

 

Fragen 

Der Gemeinderat muss deshalb nochmals um Beantwortung der folgenden Fragen ersucht werden:  

1. Unternimmt der Gemeinderat in Zukunft vermehrt etwas gegen linken Antisemitismus im 

Kulturbereich? Setzt sich der Gemeinderat dafür ein, dass in Zukunft keine Drohungen mehr 

erfolgen und die Durchführung der Auftritte und Shows wieder sicher durchgeführt werden, auch 

wenn sich diese nach Auffassung linker Aktivisten nicht genügend von Israel und seiner Politik 

distanzieren?  

1.1. Wenn ja, was für Konsequenzen wird der Gemeinderat ergreifen? Dies insbesondere gegen 

Personen, die Tätigkeiten oder Funktionen in städtischen Kommissionen ausüben und 

bereits verwarnt wurden?  

1.2. Wenn nein, warum nicht?  

2. Der Gemeinderat hat durch die Vergabe von Lehraufträgen an baba news, das lange Zuwarten 

bis es zum Entzug des Auftrags kam, des Umstandes, dass der Gemeinderat erst nach den 

Interventionen im Stadtrat ein eintägiges Zeichen gegen die terroristischen Ereignisse vom 

7.10.2023 setzte, das lange Zuwarten bis es zu einer scharfen Sanktionierung von Dino Dragic 

-Dubois in der Kulturkommission kam (er wurde nicht mehr wiedergewählt) dem Vorwurf 

ausgesetzt, zu wenig konsequent aufgetreten zu sein. 

2.1. Würde der Gemeinderat in Zukunft wieder gleich vorgehen und baba news und Dino Dragic 

-Dubois wiederum so lange gewähren lassen und erst nach Interventionen im Stadtrat ein 

Zeichen wegen des terroristischen Angriffs vom 7.10.2023 setzen? Wenn ja, warum?  

2.2. Wenn nein, warum nicht Was würde der Gemeinderat heute anders machen? 

 

Begründung 

https://stadtrat.bern.ch/de/dokumente/967b2e996b524c9986d8e403033517bc-332 wurden vom 

Gemeinderat leider nicht oder nicht vollständig geantwortet, 

https://stadtrat.bern.ch/de/dokumente/967b2e996b524c9986d8e403033517bc-332

